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Protokół Nr 0012.3.22.2026
Komisji Budżetu i Finansów Rady Miasta Kalisza

z posiedzenia, które odbyło się w dniu 20 stycznia 2026 roku,
o godz. 12:00 w Villi Calisia

*********************************************************************
Obecni na posiedzeniu wg listy obecności dołączonej do niniejszego protokołu.

*********************************************************************

PORZĄDEK OBRAD

1. Otwarcie posiedzenia.

2. Zatwierdzenie porządku obrad.

3. Sprawozdanie z działalności Komisji Budżetu i Finansów Rady Miasta Kalisza za 2025 

rok.

4. Propozycje do planu pracy na 2026 rok. 

5. Projekt  uchwały  w  sprawie  zmiany  uchwały  budżetowej  na  2026  rok  wraz 

z autopoprawką.

6. Projekt uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej dla Miasta Kalisza 

na lata 2026-2043 wraz z autopoprawką.

7. Projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały w sprawie ustalenia wykazu wydatków, które 

nie wygasają z upływem roku budżetowego 2025.

8. Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie umów najmu lokali użytkowych 

z dotychczasowymi najemcami na czas nieoznaczony.

9. Projekt  uchwały  w  sprawie  przyjęcia  „Programu  polityki  zdrowotnej  –  wczesnego 

wykrywania chorób piersi u kobiet na lata 2026-2027”.

10. Projekt  uchwały  w  sprawie  udzielenia  pomocy  finansowej  Województwu 

Wielkopolskiemu na zadania z zakresu kultury.

11. Korespondencja:

a) Pismo Rady Osiedla Tyniec z dnia 9 grudnia 2025 r. w sprawie rozbudowy sali 

gimnastycznej w Szkole Podstawowej Nr 9 w Kaliszu;

b) Odpowiedź Prezydenta Miasta z dnia 2 stycznia 2026 r. na pismo Rady Osiedla 

Tyniec  w sprawie  rozbudowy sali  gimnastycznej  w  Szkole  Podstawowej  Nr  9 

w Kaliszu.

12. Sprawy bieżące i wolne wnioski. 

13. Zamknięcie posiedzenia.

***************************************************************************



Ad 1.Otwarcie posiedzenia. 
Otwarcia  posiedzenia  dokonał  Przewodniczący Komisji  Budżetu i  Finansów Rady Miasta 
Kalisza pan Andrzej Plichta, który powitał wszystkich obecnych radnych oraz gości. 

Ad 2.Zatwierdzenie porządku obrad.
Głosowanie: 9 osób za (9 obecnych). Porządek obrad został przyjęty jednomyślnie. 

Ad 3.Sprawozdanie z działalności Komisji Budżetu i Finansów Rady Miasta Kalisza za 
2025 rok.
Wobec braku uwag sprawozdanie zostało przyjęte. 

Ad 4.Propozycje do planu pracy na 2026 rok. 
Przewodniczący  Komisji  Budżetu  i  Finansów  Rady  Miasta  Kalisza  pan  Andrzej  Plichta 
poinformował, że propozycje można składać e-mailowo lub papierowo do Kancelarii Rady 
Miasta do następnego posiedzenia komisji. 

Ad  5.Projekt  uchwały  w  sprawie  zmiany  uchwały  budżetowej  na  2026  rok  wraz 
z autopoprawką.
Pani Aneta Ochocka skarbnik miasta omówiła powyższy projekt uchwały. 
Radny Eskan Darwich przypomniał, że wczoraj pytał, czy cała kwota zapisana w budżecie 
tj. 1 700 000 zł jest przeznaczona na wymianę pieców.
Pani  Ochocka  odpowiedziała,  że  rozmawiała  z  sekretarzem  miasta  na  ten  temat  i  on 
powiedział, że cała suma jest na to przeznaczona. 
Radny Artur Kijewski dopowiedział, że aby wymienić wszystkie piece potrzeba nam od 9 do 
12 mln. 
Radny Darwich zaproponował,  aby podyskutować nad zwiększeniem dotacji  na  wymianę 
pieców na ekologiczne. Obecnie dotacja wynosi 7 000 zł i dobrze byłoby ją zwiększyć na 
10 000 zł. Radny złożył formalny wniosek. 
Radny Artur Kijewski poinformował, że ten temat jest o wiele trudniejszy niż się wydaje. 
Przy  wymianie  pieca,  trzeba  czasem  wymienić  również  całą  instalacje  i  to  wiąże  się 
z większymi kosztami. Druga sprawa dotyczy osób mniej zaradnych bądź starszych, którzy 
nawet nie wiedzą, że są takie przepisy nakazujące wymianę pieców. 
Radny Dariusz Grodziński powiedział, że popiera wniosek radnego Eskana Darwicha ale nie 
do końca zgadza się z radnym Arturem Kijewskim. 
Pan Kijewski dopytywał radnego Darwicha, czy zmienia tylko kwotę dotacji i czy procedura 
zostaje taka sama, czyli jest skierowana do wszystkich.
Pan Darwich odpowiedział twierdząco i dodał, że Miejski Zarząd Budynków Mieszkalnych 
też daje dotacje na wymianę pieca.
Pani Marzena Wojterska dyrektor Miejskiego Zarządu Budynków Mieszkalnych wyjaśniła, że 
dotacja  z  MZBM wynosi  do  4  000  zł  na  likwidację  pieca  kaflowego  i  do  3  000  zł  na 
likwidację pieca typu „kuchnia polska”. Dodała, że to nie jest płacone za to samo, na co daje 
miasto. Dla przykładu podała mieszkańca, który kupił piec za 8 000 zł, to 7 000 zł dostanie od 
miasta a od Miejskiego Zarządu Budynków Mieszkalnych dostanie 1000 zł za piec i jeszcze 
kwotę, którą zapłacił za grzejniki, czy rury. 
Radny Artur Kijewski zapytał, na jakie piece się wymienia teraz te stare.
Pani Wojterska odpowiedziała, że głównie na gazowe.



Radny powiedział, że przecież teraz nie można gazowych.
Pani  dyrektor  wyjaśniła,  że  do  2030  roku  można  wymieniać  ogrzewanie  na  gazowe 
w istniejących już budynkach, nie można zakładać w nowych. Jeśli  nie można podłączyć 
instalacji gazowej bądź ciepła miejskiego pozostaje ogrzewanie elektryczne, co podwyższa 
stanowczo  koszty  bo  trzeba  wymieniać  całe  sieci  a  dodatkowo  na  mieszkanie  z  takim 
ogrzewaniem nie ma chętnych do zamieszkania ze względu na duże koszty utrzymania. 
Radny Kijewski zapytał, jaki jest koszt pieca gazowego, ponieważ słyszał, że jest dwukrotnie 
droższy od pieca akumulacyjnego (elektrycznego). 
Pani  Wojterska  odpowiedziała,  że  koszt  wymiany pieca  na  gazowy- dwufunkcyjny,  gdzie 
każde mieszkanie ma swój piecyk wynosi około 25 000 zł. 
Radny Artur Kijewski powiedział, że przy 2 000 pieców do wymiany koszty będą ogromne.
Wywiązała się w tym temacie krótka dyskusja. Radny Artur Kijewski nie zgadza się z tym, że 
uchwała  Sejmiku  Województwa  zmusza  samorządy  do  naciskania  na  mieszkańców 
np.  poprzez  mandaty  do  wymiany  pieców,  gdzie  koszty  są  duże  a  dofinansowanie  nie 
pokrywa wszystkich poniesionych wydatków. Wiele osób nie stać na wymianę. 
Sformułowano  wniosek  o  zwiększenia  kwoty  dofinansowania  do  10  000  zł  na  wymianę 
źródła ogrzewania (likwidacja pieców węglowych), które wypłacane są na podstawie uchwały 
Nr VIII/102/2024 Rady Miasta Kalisza z dnia 31 października 2024 r. w sprawie określenia 
zasad  udzielania  dotacji  celowej  na  dofinansowanie  kosztów inwestycji  proekologicznych 
realizowanych przez podmioty niezaliczone do sektora finansów publicznych oraz jednostki 
sektora finansów publicznych będące gminnymi lub powiatowymi osobami prawnymi.
Radna Karolina Skrzypczyńska poinformowała, że w 2025 roku prowadzona była kontrola 
w  Wydziale  Gospodarki  Komunalnej  i  Ochrony  Środowiska  przez  Komisję  Rewizyjną 
i wydział wypłacił 380 000 zł dotacji na wymianę pieców. W sumie w Kaliszu wymieniono 
77 źródeł ogrzewania, wpłynęło 68 wniosków a 54 zostały pozytywnie rozpatrzone.
Na koniec pani Aneta Ochocka skarbnik miasta omówiła autopoprawkę.
Głosowanie  nad  autopoprawką:  6  osób  za,  2  osoby  się  wstrzymały  (8  obecnych). 
Autopoprawka została pozytywnie zaopiniowana.
Głosowanie  nad  wnioskiem:  8  osób  za  (8  obecnych).  Wniosek  został  pozytywnie 
zaopiniowany.
Głosowanie  nad  projektem  uchwały  wraz  z  autopoprawką:  6  osób  za,  2  osoby  się 
wstrzymały  (8  obecnych).  Projekt  uchwały  wraz  z  autopoprawką  został  pozytywnie 
zaopiniowany. 

Ad 6.Projekt uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej dla Miasta 
Kalisza na lata 2026-2043 wraz z autopoprawką.
Pani Aneta Ochocka skarbnik miasta omówiła powyższy projekt uchwały oraz autopoprawkę.
Głosowanie  nad  autopoprawką:  6  osób  za,  2  osoby  się  wstrzymały  (8  obecnych). 
Autopoprawka została pozytywnie zaopiniowana.
Głosowanie  nad  projektem  uchwały  wraz  z  autopoprawką: 6  osób  za,  2  osoby  się 
wstrzymały  (8  obecnych).  Projekt  uchwały  wraz  z  autopoprawką  został  pozytywnie 
zaopiniowany. 

Ad  7.Projekt  uchwały  w  sprawie  zmiany  uchwały  w  sprawie  ustalenia  wykazu 
wydatków, które nie wygasają z upływem roku budżetowego 2025.
Pani Aneta Ochocka skarbnik miasta krótko omówiła powyższy projekt uchwały



Głosowanie:  6  osób  za,  2  osoby  się  wstrzymały  (8  obecnych).  Projekt  uchwały  został 
pozytywnie zaopiniowany. 

Ad 8.Projekt  uchwały  w  sprawie  wyrażenia  zgody  na  zawarcie  umów najmu lokali 
użytkowych z dotychczasowymi najemcami na czas nieoznaczony.
Głosowanie: 8 osób za (8 obecnych). Projekt uchwały został pozytywnie zaopiniowany. 

Ad 9.Projekt uchwały w sprawie przyjęcia „Programu polityki zdrowotnej – wczesnego 
wykrywania chorób piersi u kobiet na lata 2026-2027”.
Głosowanie: 8 osób za (8 obecnych). Projekt uchwały został pozytywnie zaopiniowany. 

Ad  10.Projekt  uchwały  w  sprawie  udzielenia  pomocy  finansowej  Województwu 
Wielkopolskiemu na zadania z zakresu kultury.
Radny Dariusz Grodziński powiedział, że wstrzyma się od głosu przy tej uchwale, ponieważ 
uważa,  że Festiwal Pianistów Jazzowych i  La Strada są mocno niedoszacowane, za mało 
środków zostaje na to przeznaczonych i zostało to przygotowane w sposób niemerytoryczny. 
Głosowanie:  7  osób  za,  1  osoba  się  wstrzymała  (8  obecnych).  Projekt  uchwały  został 
pozytywnie zaopiniowany.
Pani  Aneta  Ochocka  skarbnik  miasta  poinformowała  jeszcze,  że  przydzielono  dodatkowe 
10 000 zł na organizację Festiwalu Schola Cantorum.
Radny Grodziński poinformował, że Festiwal Scholi Cantorum kosztuje między 200 000 zł 
a 300 000 zł i dorzuca się jeszcze 10 000 zł a Festiwal Pianistów Jazzowych około 500 000 zł.
Następnie wywiązała się dyskusja na temat wydarzeń kulturalnych w Kaliszu i czy są przy 
tym jakieś inne imprezy towarzyszące. 

Ad 11.Korespondencja:
a)  Pismo Rady  Osiedla  Tyniec  z  dnia  9  grudnia  2025  r.  w  sprawie  rozbudowy sali  
gimnastycznej w Szkole Podstawowej Nr 9 w Kaliszu;
b) Odpowiedź Prezydenta Miasta z dnia 2 stycznia 2026 r. na pismo Rady Osiedla Tyniec 
w sprawie rozbudowy sali gimnastycznej w Szkole Podstawowej Nr 9 w Kaliszu.
Radni zapoznali się z korespondencją. 

Ad 12.Sprawy bieżące i wolne wnioski. 
Brak.

Ad 13.Zamknięcie posiedzenia. 
Wobec  wyczerpania  porządku  obrad  Przewodniczący  Komisji  Budżetu  i  Finansów  Rady 
Miasta Kalisza pan Andrzej Plichta zamknął posiedzenie dziękując wszystkim za udział oraz 
dyskusję. 



Protokołowała: 20.01.2026 r. J. Dziedzic

Przewodniczący Komisji
Budżetu i Finansów Rady Miasta Kalisza

/.../
Andrzej Plichta


